

在省部級主要領導幹部專題研討班上發表重要講話 強調黨的二十大將科學謀劃未來5年發展目標

習近平·增強憂患意識 應變局開新局

堅持以中國式現代化推進民族復興

香港文匯報訊 據新華社報道，省部級主要領導幹部「學習習近平總書記重要講話精神，迎接黨的二十大」專題研討班26日至27日在京舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話。

習近平指出，從黨的十八大開始，中國特色社會主義進入新時代。10年來，我們堅持馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論、「三個代表」重要思想、科學發展觀，全面貫徹新時代中國特色社會主義思想，全面貫徹黨的基本路線、基本方略，採取一系列戰略性舉措，推進行一系列變革性實踐，實現一系列突破性進展，取得一系列標誌性成果，攻克了許多長期沒有解決的難題，辦成了許多事關長遠的大事要事，經受住了來自政治、經濟、意識形態、自然界等方面的風險挑戰考驗，黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革。新時代10年的偉大變革，在黨史、新中國史、改革開放史、社會主義發展史、中華民族發展史上具有里程碑意義。

開闢馬克思主義中國化新境界

習近平強調，中華民族偉大復興不是輕輕鬆鬆、敲鑼打鼓就能實現的，必須勇於進行具有許多新的歷史特點的偉大鬥爭，準備付出更為艱巨、更為艱苦的努力。10年來，我們遭遇的風險挑戰風高浪急，有時甚至是驚濤駭浪，各種風險挑戰接踵而至，其複雜性嚴峻性前所未有。我們堅定信心、迎難而上，一仗接着一仗打。我們取得的一切成就，都是黨和人民一道奮鬥出來的。

習近平指出，擁有馬克思主義科學理論指導是我們鮮明的政治品格和強大的政治優勢。實踐告訴我們，中國共產黨為什麼能，中國特色社會主義為什麼好，歸根到底是馬克思主義行。黨的十八大以來，國內外形勢新變化和實踐新發展，迫切要求我們深入回答一系列重大理論和實踐問題。我們堅持把馬克思主義基本原理同中國具體實際相結合、同中華優秀傳統文化相結合，形成了新時代中國特色社會主義思想，實現了馬克思主義中國化新的飛躍。全黨要把握好新時代中國特色社會主義思想的世界觀和方法論，堅持好、運用好貫穿其中的立場觀點方法，在新時代偉大實踐中不斷開闢馬克思主義中國化時代化新境界。

習近平強調，在新中國成立特別是改革開放以來的長期探索和實踐基礎上，經過黨的十八大以來在理論和實踐上的創新突破，我們成功推進和拓展了中國式現代化。世界上既不存在定於一尊的現代化模式，也不存在放之四海而皆準的現代化標準。我們推進的現代化，是中國共產黨領導的社會主義現代化，必須堅持以中國式現代化推進中華民族偉大復興，既不走封閉僵化的老路，也不走改旗易幟的邪路，堅持把國家和民族發展放在自己力量的基礎上，把中國發展進步的命運牢牢掌握在自己手中。

● 習近平在省部級主要領導幹部專題研討班上發表重要講話。新華社



香港文匯報訊 據新華社報道，省部級主要領導幹部「學習習近平總書記重要講話精神，迎接黨的二十大」專題研討班26日至27日在京舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話強調，在全面建設社會主義現代化國家、向第二個百年奮鬥目標進軍的新征程上，全黨必須高舉中國特色社會主義偉大旗幟，堅持以馬克思主義中國化時代化最新成果為指導，堅定中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信、文化自信，堅定不移推進中華民族偉大復興歷史進程。我們要牢牢把握新時代新征程黨的中心任務，提出新的思路、新的戰略、新的舉措，繼續統籌推進「五位一體」總體布局、協調推進「四個全面」戰略布局，踔厲奮發、勇毅前行、團結奮鬥，奮力譜寫全面建設社會主義現代化國家新華章。

中共中央政治局常委李強、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正，國家副主席王岐山出席開班式。

習近平強調，即將召開的黨的二十大，是在進入全面建設社會主義現代化國家新征程的關鍵時刻召開的一次十分重要的大會，將科學謀劃未來5年乃至更長時期黨和國家事業發展的目標任務和大政方針，事關黨和國家事業繼續往開來，事關中國特色社會主義前途命運，事關中華民族偉大復興。明確宣示黨在新征程上舉什麼旗、走什麼路、以什麼樣的精神狀態、朝着什麼樣的目標繼續前進，對團結和激勵全國各族人民為奪取中國特色社會主義新勝利而奮鬥具有十分重大的意義。

習近平指出，謀劃和推進黨和國家各項工作，必須深入分析國際國內大勢，科學把握我們面臨的戰略機遇和風險挑戰。當前，世界百年未有之大變局加速演進，世界之變、時代之變、歷史之變的特徵更加明顯。我國發展面臨新的戰略機遇、新的戰略任務、新的戰略階段、新的戰略要求、新的戰略環境，需要應對的風險和挑戰、需要解決的矛盾和問題比以往更加錯綜複雜。全黨必須增強憂患意識，堅持底線思維，堅定鬥爭意志，增強鬥爭本領，以正確的戰略策略應變

局、育新機、開新局，依靠頑強鬥爭打開事業發展新天地，最根本的是要把我們自己的事情做好。

十九大以來有效應對挑戰

習近平強調，黨的十九大以來的5年極不尋常、極不平凡。黨中央統籌中華民族偉大復興戰略全局和世界百年未有之大變局，團結帶領全黨全軍全國各族人民有效應對嚴峻複雜的國際形勢和接踵而至的巨大風險挑戰，以奮發有為的精神把新時代中國特色社會主義推向前進。我們堅持加強黨的全面領導和黨中央集中統一領導，全力推進全面建成小康社會進程，着力推動高質量發展，蹄疾步穩推進改革，扎實推進全過程人民民主，積極發展社會主義先進文化，突出保障和改善民生，集中力量實施脫貧攻堅戰，大力推進生態文明建設，堅決維護國家安全，保持社會大局穩定，大力度推進國防和軍隊現代化建設，堅決維護海和陸軍穩定，全方位開展中國特色大國外交。我們隆重慶祝中國共產黨成立一百周年、中華人民共和國成立70周年，在全黨開展黨史學習教育。特別是面對突如其來的新冠肺炎疫情，我們堅持人民至上、生命至上，開展抗擊疫情人民戰爭、總體戰、阻擊戰，最大限度保護了人民生命安全和身體

健康，統籌經濟發展和疫情防控取得世界上最好的成果。我們依照憲法和基本法有效實施對特別行政區的全面管治權，制定實施香港特別行政區維護國家安全法，牢牢把握香港大局。面對國際局勢急劇變化，我們在鬥爭中維護國家尊嚴和核心利益，牢牢掌握了我國發展和安全的主動權。我們深入推進全面從嚴治黨，持之以恆正風肅紀，一體推進不敢腐、不能腐、不想腐，黨同人民群眾的血肉聯繫更加緊密，黨內良好政治生態不斷形成和發展，為黨和國家各項事業發展提供了堅強政治保證。

全面從嚴治黨永遠在路上

習近平指出，黨的十九大對全面建成社會主義現代化強國作出了戰略部署，總的戰略安排是分兩步走：從2020年到2035年基本實現社會主義現代化；從2035年到本世紀中葉把我們建成富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國。黨的二十大要對全面建成社會主義現代化強國兩步走戰略安排進行宏觀展望，重點部署未來5年的戰略任務和重大舉措。未來5年是全面建設社會主義現代化國家開局起步的關鍵時期，搞好這5年的發展對於實現第二個百年奮鬥目標至關重要。要緊緊抓住解決不平衡不充分的發展問題，着力在補短板、強弱項、固底板、揚優勢上下功夫，研究提出解決

問題的新思路、新舉措。

習近平強調，全面建設社會主義現代化國家，實現新時代新征程各項目標任務，關鍵在黨。我們黨是世界上最大的馬克思主義執政黨，要鞏固長期執政地位、始終贏得人民衷心擁護，必須永葆「趕考」的清醒和堅定。全黨必須深刻認識到，黨面臨的執政考驗、改革開放考驗、市場經濟考驗、外部環境考驗將長期存在，精神懈怠危險、能力不足危險、脫離群眾危險、消極腐敗危險將長期存在，全面從嚴治黨永遠在路上，黨的自我革命永遠在路上。實踐一再告誡我們，管黨治黨一刻也不能放鬆，必須常抓不懈、緊抓不放，決不能有鬆勁歇腳、疲勞厭戰的情緒，必須持之以恆推進全面從嚴治黨，深入推進新時代黨的建設新的偉大工程，以黨的自我革命引領社會革命。

堅持全心全意為人民服務

習近平指出，前進道路上，全黨要堅持全心全意為人民服務的根本宗旨，樹牢群眾觀點，貫徹群眾路線，尊重人民首創精神，堅持一切為了人民、一切依靠人民，從群眾中來、到群眾中去，始終保持同人民群眾的血肉聯繫，始終接受人民批評和監督，始終同人民同呼吸、共命運、心連心。

◆ 7月26日至27日，省部級主要領導幹部「學習習近平總書記重要講話精神，迎接黨的二十大」專題研討班在京舉行。新華社



習近平簽署命令及頒授 杜富國錢七虎聶海勝獲「八一勳章」

▶ 習近平同獲得「八一勳章」的同志集體合影。新華社

中央军委頒授「八一勳章」和榮譽稱號儀式



香港文匯報訊 據新華社報道，在慶祝中國人民解放軍建軍95周年之際，中央軍委27日在京隆重舉行頒授「八一勳章」和榮譽稱號儀式。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平向「八一勳章」獲得者頒授勳章和證書，向獲得榮譽稱號的單位頒授榮譽獎旗。

八一大樓儀式現場，部隊官兵和文職人員代表整齊列隊，氣氛莊重熱烈。下午4時，18

名持槍禮兵正步入場、佇立兩側，頒授儀式開始，全場高唱國歌。中共中央政治局委員、中央軍委副主席許其亮宣讀習近平簽署的中央軍委授予「八一勳章」和榮譽稱號的命令，中共中央政治局委員、中央軍委副主席張又俠主持儀式。

杜富國、錢七虎、聶海勝等獲得「八一勳章」的同志依次上前，習近平為他們佩掛勳章、頒發證書，同他們合影留念。

隨後，習近平向獲得「模範地空導彈營」榮譽稱號的空軍地空導彈兵某部二營頒授榮譽獎旗。

頒授儀式在嘹亮的軍歌聲中結束。習近平同獲得「八一勳章」的同志集體合影。

據新華社報道，中央軍委主席習近平日前簽署命令，授予南部戰區陸軍某掃雷排爆大隊一級上士杜富國、原解放軍理工大學國防工程學院爆炸衝擊防災減災國家重點實驗室

教授錢七虎、解放軍航天員大隊特級航天員聶海勝等同志「八一勳章」。

命令指出，「八一勳章」獲得者是全軍官兵的傑出代表。杜富國同志是忠誠使命、英勇無畏的排雷英雄，錢七虎同志是科技強軍、為國鑄盾的防護工程專家，聶海勝同志是矢志報國、三巡太空的英雄航天員，他們都是推進新時代強軍偉業的標杆楷模。

命令要求，全軍部隊要深入貫徹習近平強軍

思想，貫徹新時代軍事戰略方針，堅持黨對人民軍隊的絕對領導，堅持走中國特色強軍之路，全面推進政治建軍、改革強軍、科技強軍、人才強軍、依法治軍，全面加強練兵備戰，奮鬥奮進，苦幹實幹，全面提高履行新時代使命任務能力，為實現黨在新時代的強軍目標，把人民軍隊全面建成世界一流軍隊作出新的更大貢獻，以實際行動迎接黨的二十大勝利召開。